

全市“八五”普法工作推进会提出—— 围绕中心创新方式 加强法治宣传教育

本报讯 7月22日，我市举行“八五”普法工作推进会暨法治宣传骨干培训班开班仪式。会议传达学习了第九次全国法治宣传教育工作会议、全省法治宣传教育工作会议、市委常委会、市委政法委书记赵甲宏参加会议并讲话，市委常委、宣传部部长边雅妮参加会议。

会议指出，要坚持以习近平法治思想统领全民普法工作，紧紧围绕中心工作开展法治宣传，全面深化法治宣传教育，为经济社会发展营造良好法治氛围。要组织开展好国家宪法日、宪法宣传周活动，加强民法典学习宣传，不断提高法治宣传教育工作的针对性和实效性。

会议要求，要创新方式方法，积极探索新途径、新载体、新模式，围绕群众关心的热点、难点问题，坚持分类普法、差异化普法、融合普法等方式，推动法治宣传常态化、长效化。要探索推广“互联网+法治宣传”，突出普法并举，助推全面依法治市迈上新台阶。

市领导苏少敏、贺东、张新科参加会议。

本报记者 弓旭东

我市工业发展、科技创新等重点工作推进会要求—— 确保各项工作高效推进

本报讯 7月20日下午，我市召开工业发展、科技创新、国资国企改革、大数据发展半年工作推进会，分析当前形势，安排部署重点工作，确保全面完成年度各项目标任务。

副市长张昭参加会议并指出，各相关部门要按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，紧扣省、市党代确定的目标任务和市委、市政府中心工作，全面落实坚定不移做强工业重点任务，积极培育壮大市场主体，突出抓好重大项目建设和强化科技创新驱动，完善政策支撑体系，从更大范围整合资源要素，着力打造特色亮点工作，确保各项工作高效推进，促进工业经济稳定增长、高质量发展。

(邓亚金 雷知雨)

不文明现象曝光台

这里需要缘石坡道



7月21日，热心市民刘先生通过宝鸡日报“不文明现象随手拍平台”反映，在市区斗中路与宏文路十字，东北、东南、西北三侧都设置有缘石坡道，唯独西南角没有设置缘石坡道，给推着婴儿车、轮椅通过此处的市民造成不便。希望有关部门跟进解决一下。

私家车违停公交站



7月19日，市民蔡先生通过宝鸡日报“不文明现象随手拍平台”反映，在宝鸡高新区和谐路社区附近，有私家车在公交车站前违停，不仅影响公交车进出站，也给乘客上下车带来不便，希望有关部门管一管。

扫描或识别右边二维码
参与“不文明现象随手拍”活动
拍了就有奖，红包等您拿



强化责任意识 高效完成整治

我市召开夏季市容环境整治工作部署会

本报讯 7月22日下午，我市召开夏季市容环境整治工作部署会，在落实全市创建全国文明城市推进会精神的同时，要求大力整治市容环境顽疾问题，不断提高文明城市创建水平。

会议传达学习了全市创建全国文明城市推进会精神，宣读了夏季市容环境整治行动方案。据悉，从即日起，我市将重点部署开展户外经营(夜市、流动摊点)专项整治行动、公共厕所整治提升行动、停车秩序专项整治行动三大专项行动。以改善环境、服务市民为主线，紧盯群众反映强烈的城市管理薄弱环节，聚焦问题，精准发力，促进城市环境共治共享，实现城市形象大改观、功能大完善、品质大提升。

会议强调，开展夏季市容环境整治行动是贯彻落实市委决策部署的政治任务，是巩固提升全国文明城市创建成果的重要举措，是提升群众生活质量的惠民之举，各相关区、部门要充分认识整治行动的重要性，突出工作重点，切实增强整治行动的针对性，强化责任意识，优质高效地完成好各项整治任务。

本报记者 张敏涛

社区民警张雪刚： 用忠诚诠释为民情怀

本报记者 杨青



张雪刚在“小小说事室”调解辖区群众纠纷

心中有群众，工作有方向，办事有力量……张雪刚十四年如一日，不忘初心、牢记使命为民服务。

张雪刚今年40岁，是金台公安分局长寿派出所社区警务队队长、西关社区警务室民警。在同事和群众眼里，他是一个平易近人、忠厚朴实、值得信赖和托付的人。

2008年参加工作以来，他用真情和爱心诠释了人民警察的无限忠诚。

西关社区治安情况复杂，辖区内人口多，学校、医院等重点单位多，加之道路四通八达，形成了城西一带人流、物流的中心，也成了各类矛盾纠纷的“落脚点”，这一向是长寿派出所辖区管理的重点和难点。

2021年9月1日，正值十四运会召开前夕，张雪刚在辖区某医院检查消防工作时，听到有人哭喊，他凭着职业的敏感迅速介入询问，原来是因抢救无效死亡的患者家属和医院工作人员发生医患纠纷，患者家属对死亡原因存在疑问。得知详情后，在张雪刚的主持下，从9月1

日至9月15日，经过了共11次夜以继日的调解，晓之以法、动之以情，最终化解了矛盾，保障了医疗工作的正常进行。十四运会安保期间，张雪刚紧盯辖区各类矛盾纠纷不放松，成功化解两起群体性事件，受到当事人和辖区单位的赞扬。

“他不会说漂亮话，但干的都是实在事。”“在我们社区谁家遇到麻烦事，就去‘小小说事室’，总能解决。”提起张雪刚，社区群众总会这样说。2021年10月，长寿派出所“小小说事室”正式建成投用，这也是我市公安系统首家群众“说事室”。“邻里之间闹矛盾、两口子闹离婚、接到诈骗电话……群众和辖区单位有什么疑难事和矛盾纠纷，都愿意走进‘说事室’向民警反映。不夸张地说，这里已成为派出所最热闹的地方。”张雪刚对记者说，自“说事室”成立以来，他们成功化解辖区群体性事件19起，受理案件178起，化解174起，化解率达到了97.8%。

“守土有责”是张雪刚常讲的一句话，也是推动他开展工作的强大动力。自2008年以来，张雪刚工作的单位及他本人先后获得“全市十佳警务室”“优秀共产党员”“优秀公务员”等荣誉称号。

他用真情回报母爱

——记金台区卧龙寺街道行政西路社区居民杨再学

本报记者 黎楠



杨再学用注射器给母亲喂西红柿汁

俗话说“久病床前无孝子”，而当你了解了杨再学的故事后，就会觉得这话也得因人而异。

7月19日上午，当记者来到位于金台区卧龙寺街道行政西路社区杨再学的家中时，他正用注射器将打好的西红柿汁一点点地喂给瘫痪在床的母亲，嘴里不停地说：“老妈乖，吃西红柿了，夏天多吃点西红柿好处可多啦……”这情景宛如一位慈爱的母亲在照料襁褓中的婴儿。趁着母亲休息的时候，杨再学向记者讲起了这几年照顾母亲的故事。

杨再学今年54岁，1990年从部队转业回宝鸡，在一家国企工作，上世纪90年代末下岗后，他开起了出租车，虽说劳累辛苦，但收入还算不错，和妻子、女儿也过得其乐融融。2017年，母亲得了脑梗，留下了全身瘫痪、不能言语的后遗症，鉴于病情和年过八旬的高龄，医生判断他的母亲也就半年的光景了，杨再学很伤心，他想，剩下的这些日子一定让母亲过得舒坦些。将母亲接回家后，他便辞了工作，妻子一人在外打工挣钱，他全心全意在家照顾母亲。

杨再学当过兵、开过车，在护理病患方面却是门外汉。面对不能动也不能说的母亲，杨再学无法通过母亲的表情和声响判断其需要，时常是忙了半天却没忙到点子上。他并不灰心，开始经常往医院跑，请教医生、询问护士，有时也看医护人员怎样照顾这样的患者。慢慢地，杨再学开始上手了，怎样喂饭喂水、怎样擦洗身子、怎样翻身按摩，他都做得得心应手。

在杨再学的努力下，奇迹发生了。半年后，母亲的情况稳定了，可以拔掉胃管、导尿管了，这样一来，杨再学更加忙碌了，一小时翻一次身、两小时喂一次水、三小时喂一次饭，再加上擦洗、按摩、换尿不湿……为了不漏掉任何一项，杨再学每完成一项就在本子上记录下来，五年多来，记录本已积攒了几十本。由于杨再学无微不至的照料，母亲瘫痪至今没得过一次褥疮，病情也没有恶化，医生上门诊疗时都说这是个奇迹。

去年，其父亲也因脑梗导致行动不便需要人照顾，杨再学的工作量几乎翻了一倍，但他毫无怨言。他说：“父母养育了我，现在我照顾他们是应该的。父母在，家就在，父母开心，家就幸福了，能有个幸福的家，再苦再累我都觉得值。”